

Отзыв

на автореферат диссертационной работы Ланцаковой Полины Евгеньевны на тему: «Новые подходы к диагностике, лечению и реабилитации женщин с неразвивающейся беременностью», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – Акушерство и гинекология.

Частота неразвивающейся беременности (НБ) продолжает увеличиваться во всех странах мира. В проведенных ранее эпидемиологических исследованиях было установлено, что в России около 25% беременностей заканчиваются НБ, что составляет 45–88% в структуре НБ I триместра. Длительная задержка плодного яйца и эмбриона в полости матки приводит к развитию эндометрита, что создает угрозу репродуктивному здоровью женщины. Нерешенной проблемой современного акушерства является отсутствие единой тактики ведения беременных с НБ в анамнезе. Одной из основных задач современной гинекологии является не только повышение эффективности лечения и реабилитации, но и прегравидарному этапу. Профилактике потерь в I триместре беременности уделяется большое внимание, что нашло отражение в диссертационной работе Ланцаковой П.Е. Таким образом, данное исследование является актуальным и значимость проведенной работы не вызывает сомнений.

Автором проанализированы и критически оценены полученные результаты, изучены анамнестические особенности 130 пациенток с НБ по типу анэмбрионии и гибели эмбриона, госпитализированных в стационар. Автор самостоятельно проводил УЗИ, измерение размеров плодного яйца (ПЯ) и КТР эмбриона, сравнение их с нормативными показателями для данного срока беременности. С помощью математических методов, изучены патогенетические особенности сроков развития аномального ПЯ и длительность персистенции замершего ПЯ в полости матки. Проведен анализ целесообразности назначения препаратов прогестерона с учетом типа НБ и начавшейся отслойки плодного яйца. Далее автором самостоятельно проводилось удаление патологического плодного яйца методом мануальной

перенесенной НБ на ранних сроках гестации, а также прегравидарной подготовки – для улучшения исходов последующей беременности, имеющей существенное значение для акушерства и гинекологии, что соответствует требованиям п. 16 «Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет)», утвержденного приказом ректора от 31.01.2020 г. № 0094/Р, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата наук по специальности 14.01.01 – Акушерство и гинекология.

К. м. н., доцент кафедры акушерства и гинекологии № 1
Института клинической медицины им. Н.В. Склифосовского
ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский
Университет) Министерство здравоохранения Российской Федерации
(14.01.01 – Акушерство и гинекология)



Галаева Ирина Викторовна

ПОДПИСАТЕЛЬ ЗАВЕДОМО
Начальник отдела
Ученого совета
И. Комарова
04 сентября 2020 г.